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H ouvaptnon scanf ()

/A

P B

H ouvdptnon scanf () Xpnoipgorwolcitdl yia Tnv £icodo dedoHEVWY Ao
éva apxeio €1068ou, To omoio ovopdalerar stdin (standard input
stream) kai €€ opiopoU ouvdEeTal HE TO TWANKTPOAOYIO

H scanf () déxeral pia yeraPpAnTn Aiota mapduéTpwy, mwadpopold HE
TNV printf (), dnAadn:

* H mpwTtn mapdueTpog €ivai €va aApapiOuntiko poppomoinong
(format string), To omoio, oUVABWC, TEPIEXEI HOVO amAd
TPoodiopIoTIkA peTaTporhc (w.X. %d yia peTaPAnTéc TUmOU int,
$£ yia HeTaPANTEC TUmOU £loat KTA...)

+ O1 emdyeveg mPoaIPETIKEG TApduETpol eival o1 d1evBivoeig
HVAUNG Twv peTaPAnTwy oTIg omoieg Oa ekxwpnBolv Ta
ocdopeva wou Oa eioayel o XpRoTnG and To wANKTPOAOYIO

KaBe npoodiopioTikO HETATPOTMNG mPETEI va AVTIOTOIXEI o€ pia
O1eUOuvon peTaPANTAC Kai n avrioToixion Yivetal éva mpog €va

Ma petapAntéc TOmoU double, XpPNOIHOTOIEITAI TO TPOODIOPIOTIKG
peTarponfic $1£ Kkai 6x1 To $£, To omoio XxpnoiyomoleiTal Povo yia
peTaPAnTEC TUTOU float
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TTapadeiypa 1

int 1i;
scanf ("%d", &i);

= O xXapakTnpac &, mwou Hrdivel wpIlv dmd To Ovopa TNG HeETAPANTAC,
ovopaleral TeAeoTAC 01EUBUVONC KAl XPNOIHOTOIEITAl YId vd ATTOONKEUTEI
o apiOuoc mou Oa eioayel o xpnorng orn d1eUBuvon pPvAEHNG TNG
peTapAnTnc i

n TlepioodTepec AenTopépeieg yia Th onpdacia Tou TeAeoTn di1eUBuvong &

O©a doUpe avaAuTika otouc "dciktec Tng C”

C: Ao Tn Ocwpia otnv Epappoyh - 3° KepdAaio 3




TMapadeiypa 2 (I)

/A

MropoUle va XpnoigoToiNooupe T ouvadptnon scanf () yia va diapdaoouvpe
TEPIOCOOTEPEC anO Hid TIHEC amO TO WANKTPOAOYIO Kal vd TIC admwoOnKeUoOUNE
w¢ TIHEC O€ KATOIEC HETAPANTEC TOU mpoypapHaToC

TT.x.

int i;
float j;
scanf ("%$d%f", &i, &j);

H mpwtn mapapetpoc Tnc scanf () civai To aApapiOunTiko Hopwomoinong
%d% £, evw ol emopeveC tapapeTpol gival ol dIEVBUVOEIC HVAUNG TWV
peraPpAnTwy i kai j avrioroixa

* To %d avrioToixei oTn d1eUBuvon TnC peTaPAnTAgc i
* To %£ avrioroixei orn d1elBuvon Tng petaPAnTing j
+ AnAadn n avTioToixion yiveTal éva mpo¢ éva Kal and aploTepd mpoc Ta defid

lMNa tnv cicodo Twv dcdopévwy Xpnoigomoleital ouvnOwWC To «Keve didoTnpa»
(space) peTall TwWv dIAPOPETIKWY TIUWV ToU elgayovTal, dedopévou 0TI KATA
To di1aPpacpa apiOunTikwyv Tipwyv, N scanf () ayvoei 6Aa Ta Acuka diaoTRUATA
(m.x. keva diaotnpara, tab, xapakTnpa véac ypappng) mou Hmopei va

UTtdpXouv mplv_and KAOe apiOunTtikn Tiun
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MMapadeiypa 2 (II)

= 2TO mponyoUHEVO mapddelypd, av o XpNOTNG EICAYEl m.X. TIC TIHEC
10 kai 4.65, autéc BOa mpénel va anéxouv HeTall Touc €va n
TEPICTOTEPA KEVA

= [1a va AnpOolv and Tn ouvapTnon scanf () mPERElI HETA O XPNOTNC
va watnoel Enter

m TOTE, N TiPN 10 amoOnkelVeTal oTn pHeTaPANTN i Kal N TiPA 4. 65 oTn
peTaPpAnTn j, avriotoixa
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TTapadeiyuyara 3 & 4

270 emopevo mdpddeiypa, n scanf () diapalel €évav XApaKTApa Kai Tov
anoOnkevel oTn pgeTaPAntn ch

char ch;

scanf ("%c", &ch);

2T0 emopevo mdpddeiypa, n scanf () diapalel éva aApapiOunTikG Kai To
anoOnkevel oTov wivaka XapaKTApwv str

TlapatnpnoTte, 0TI mpiv and Tn HeTAPANTA str dev Xpnoigomoleital o
TEAEOTAC &, yiaTi - 6nwe Oa doUpe oTo KepdAaio Twv "AcikTwv'- To ovopa
evo¢ wivaka 1ooduvapei He Tn d1eUOuvon Tou TPWTOU OTOIXEIOU TOU

char str[100];

scanf ("%$s", str);

Av 0 XpNOTNG £lo0ayel To aApapiOunTIkO sample Kal watnoel Enter, ToTE 01
XapakTnpec Tou Ba aroOnkeutouv oTIC avTtioToixec Ofoeic Tou wivaka str

AnAadni, n TipR Tou str[0] Oa yiver 's', Tou str[1l] Oa yivelr 'a', Tou
str[2] Oa yivel 'm', K.0.K.

To mapadeiypa autdo Oa 1o KaravonoetTe KAAUTepa apyotepa, apou Oa
HIAROOUHE Yia TiVAKEC, XAPAKTAPEC Kal aApapiOunTika
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) TMaparnpnoeic

h Na QupadoTe oTi n scanf () anaitei Tov TeAeoTn dievBuvong & mpiv anod
To Ovopa KaBe apiOunNTIKAG HeTaPAnTAC (m.X. int, double, char,
float, ...)

Av Tov £exaoeTe, TOo MPOypappd oac dev Ba ekTeAeoTei owoTa

AvTiOeTa, otav o TUmoC TG HeTAPANTAC gival deikTNC, 0 TEAEOTAC
d1eUBuvong dev xpelalerai

A lMa va diapaocete e Tn scanf () €va aApapiOUNTIKO OV HmOpPEi va
amoTeAcital and woAAéC Aé€eic (m.X. "Text with multiple words"),
mpENEl va XPNOIHOTOINCETE Hia mio oUVOeETN HopYn TNG,

n.X.: scanf ("%$[*\n]",str);

viati n scanf () €€ opiopoV oraparasl 1o didPpaocpua Tou aApapiOunTikoU
oTav ouvavtnoel €évav KEVO XapakThpd
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L

Ti emoTpEPel n ouvapTnon scanf () ?2?2?

= H ouvaptnon scanf () ewioTpéel Evav aképaio apiOuo mou dNAWVEI
mo0d awo Ta dedopéva £1000ov diaPaoTnkav Kai ekXxwpnenkav oTic
HETAPANTEC TOU mPOYPAUHATOC, EVW Ol TIHEC mou Oev diaPpaoTnkav
mapapévouv oTo stdin

s Tl.X. oTo mapadeiypa:

int i;
scanf ("%$d", &i);

av o XpnoTng clodyel évav aképaio, n ocuvdptnon scanf () emwIOTPEPEI
TRV TIigN 1

= Evw oTo mapadeiypa:

int i;

float j;

scanf ("$d%f", &i, &3j);

av o XpNoTng £1o0ayel €vav aképalo Kai €vav mpayHdaTiko apiOuo, n

ouvapTnon scanf () emioTPEPE!I TRV TIPA 2
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U 4
TTaparnpnoeic
s H ouvaptnon scanf () d¢v cival gia acwaAnc ouvdpTnon Kai mpeEmel va
TN XPNOIHOTOIEITE YE HEYAAn Tpoooxni

* 2 & emayYEAMIATIKEC EPAPHOYEC TPETEI VA EAEYXETE TNV TIUA EMIOTPOYNC
™G

/A

L

fginoclnde <atdio.h>
int main (void)
{

int num;
printf({"Enter number: ")
while (zcanf ("2d", &snum) '= 1)
{
printf("Enter number: ");
while (getchar () '= '"\m'); J* EoboupLopdc pviuncg
OANKIpohoyiow. */
¥
printf ("Inserted wvalue: %d4d\n", num);

retorn 0
}

+ 2xed0V 0t OAa Ta mpoypdppara mwou Oa uAomoinooupe, oTav
XpnoigomoloUHeE Th ouvdptnon scanf (), yia Adyouc amAoTnracg, dev Oa
EAEYXOUHE TNV TIHA EMIOTPOYPNC TNC Kal Oa BOewpoupe 0TI 01 TIHEC TOU
gloayel o xpnotng Oa eivar og oupgpwvia He Ta TPoodIoPIoTIKA
HETATPOTNAC
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TTapeppoAn amAwv xapaktipwv otn scanf () (T)

= ZTnv mio ouvnBiopévn xpfon Tng, To aApapiBunTiké popyomoinong Tng
scanf () dev meplExel amAoug xapaxmpeg napa povo Tda
mtpoodioploTiKA peTaTponiC (w.X. %d, %£,.

= (doTé00, av mapepPAnOolv kamolol amhoi XapakTAPES, TOTE mpéwel ol
avTioToIX0! XapaKTNPeC va e10axOolv Kal amd To wANKTPoAdyio

s TT.X. oTnv endpevn scanf () wapepUPaAAeTar o xapaktipac koppa (,)

#include <stdio.h>

int main(void)

{
int a, b;
scanf ("%$d , %d", &a, &b);
printf ("%d %$d\n", a, b);
return O;

}

= [Ma va AeiToupyhoel owoTd autd To mpdypappa wpémel ol AKEPAIEG TIHEG
mou Oa cioayel o xpnornc va diaxwpilovrar petalL Touc pe koppa ()
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TlapeppoAn amAwv xapaktnpwv otn scanf () (IT)

f\

= Av avti yia képpa (dnwg cidape oTo wponyoUuevo wapddelypa), peTagu
TWV EIBIKWY xapaKTnpwv péoga oTnv scanf () xpnoigomoloUvVTav o
XapakThpag 'm', (6nwg @aivetal wapakdTw), Ba émpene va eioaxOei o
XApaKTApAag 'm' "HeTafl Twv TINWV Tou Ba £8ive o XpRoTNG amd To

TANKTPOAOYIO

#include <stdio.h>
int main(void)

{

int a, b;

scanf ("%$dm%d", &a, &b);
printf ("%d %d\n", a, b);
return 0O;

}

= Av dnAadn o xpnotnc emiOupoloe va eiodyel TIC TIHEC 12 kail 43, Oa
Empene va mANKTpoAoynoel: 12m43

A levika, mpoTeivoupe va unv wapepPAaMAeTal Kamolog XapakTnpag HeTagu
TWV upooﬁloplmlkwv HETATPOTNG, E£TOI WOTE va unv XpelaleTal kamola
emimAEOV €l0aywyl XapakTnpwv amd Tov Xphotn (OKeyTeiTe Emiong OTI
0 TEAIKOC XPROTNG TOU mpoypdapparog dev eival arapaiThta Kai o
ONHIOUPYOC TOU mrpoypapHaToc)
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KaBapiopoc Mviuncg

/A

" a H ouvaptnon scanf () dev Oa AeiToupynoel owoTtda, av o XpRoTng

Oev eloayel Ta 0edopéva oUppwva He TRV akoAouBia Twv
TPOCOIOPIOTIKWY HETATPOTNG movu opilovTal o auTnv

= 270 EMOHEVO TAPAdEIyHA N scanf () Avadpével pia aképaid Kal Hia
TPAYHATIKA TIHA

fincluode <stdio.h>
int main (veid)
{
int i:;
doable j:
printf ("Enter numbers: ");
scanf ("sd"™, &i):
scanf ("s1f", &3):
printf ("Huml = %d, Num2 = %f\n", i, 3j):

retorn O;
1

= T1 Oa oupPei av o XpNoTng €loaydyel - €0Tw Kara AaGoc - wg
aképaid TIUA TNV TIPA 5.65 ?
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/A

TMapadeiypa (I)

H ouvaptnon scanf () dev diapaler Tov xapakThpa véag ypappng mou
TANKTPOAOYEI 0 XpNOTNC OTO TEAOC TNC eloaywyng dcdopévwy

AuToC o xapakTnpac Oa diapaoTei oTnv emopevn KARon TnG scanf ()

Av dpwg, oTnv emdpevn KAon Tng, n scanf () XpnoigowolEiTal yia To
diapaopa xapakthpwyv, TéTe Oa diaPacTei H6Vo AUTOG o XapakThpag
(Tnc véag ypappncg) kai ol umoAoirol ©a ayvonBoluv

TT.x. To emopevo mpoypappa dev Oa ekTeAeoTei owoTa

#include <stdio.h>
int main (void)

{
char ch;

int i;
printf ("Enter number:

scanf ("zd", &1) ;

=3 LL}

scanf ("%c", &ch) ;

printf ("Int =
return 0O;

"};

printf ("Enter character:

%d and Char

Il};

= %c\n",i,ch):
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L

TMapadeiypa (IT)

= AV avTIOTPEYOUHE OTO TPONYOUHEVO mapPAdelyHa Th OEIPA TOU
diaPpaoparog, TOTE To mpoypappa Oa ekTeAeoTei owoTd, agou -
oUdpwva He mponyoUHeEVN mapaTnpnon - o XApaKTNPAC VEAC
YPAHHNC 1OV UmdpXEl mpIv and TNV apiOuntikn Tign ayvoeiral

#include <stdio.h>
int main (void)
{

char ch;

int i:

printf ("Enter character: ");
scanf ("%c", &ch) :

printf ("Enter number: "):
scanf ("%d", &i) ;

printf ("Int = %d and Char = %c\n",1i,ch):

return 0;
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Tporoi KaBapiopou MvAung

= ‘Bvac tpomocg yvia va adeidooupe Tn HVAEN TOoU TANKTpoAoyiou dmo
Ta dcdopéva mou €XOUV TapdpEivel gival HE TR Xpnon TNG
ouvapTnong getchar () XPNOIHOTOIWVTAC TOV TAPAKATW
ewavaAnmTikO Ppoxo

/A

L

while (getchar() '= '\n');

N - akdpa KaAUTepa - TOV maAPAKATW:

while((ch = getchar()) '= '\n' && ch !'= EOF);

= (QoT000, TOAAOI TPOYPAHHATIOTEC XphoipomoloUV Th ouvdpTnon
fflush ()

fflush (stdin) ;

Aﬂpooégrs opwg, ouppwvda He To tpoTumo TG C, N oupmepiIPopa
TNC ££lush() OTAV XPNOIHOTOIEITAI HE OpIOHA TO stdin €gival
akaBopioTn mpaypa wou onpaivei, MHN TH XPHXIMOTIOIEITE
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TMapadeiypara (1)

n [payrte éva npoypappa mou va diapalel Tnv akrtiva evoc KUKAou Kai va
eppavilel To euPado Tou avrioToiXou KUKAOU Kal TNV meEPIHETPO TOU

#include <stdio.h>

#define PI 3.14155

int main (veid)
1
double radius;

printf ("Enter radius: ")
scanf ("%1f", &radius);

printf("%f %f\n", PI*radius*radius, Z2*PI*radius);
return 0;
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TMapadeiypara (2)

» [payrte éva npoypappa, 1o owoio va diapalel dUo aképaieg TIHEC, va TIC
amoOnkelel o U0 aképaieg HETAPANTEC Kal va avTIHETAOETEI TIC TIHEG

TOUG

#include <stdio.h>
int main (wvoid)
1

int i, j, temps

printf ("Enter numbers: ");

scanf ("%dsd", &i, &J)-;

temp = 1i;

i=7;

7 = temp;

printf("%d %4d\n", i, 73}
return 0;
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